



昨日,读者朱先生致电晚报热线96678说:“我住在黄河路,孩子在俄罗斯留学,QQ被盗。盗QQ者以孩子的名义和我聊天,说有事需要钱,给了个账号,差点上当。”  
记者 张玉东

### 和“儿子”聊了一个多小时

朱先生的孩子28岁,在俄罗斯留学。早上8点,“小朱”给他发来QQ信息:“我同学家里有急事,家里需要用钱,现在这边凌晨汇款不方便,他已经把钱给我了,你在国内给他家人汇下钱,手续费低。2万,我账号给你,你记一下,农行62284811……苏湖。”朱先生心里泛了个嘀咕,“苏湖”的谐音不就是“疏忽”吗?在报纸上看到很多关于诈骗的信息,用的都是让你上当后方领悟继而哭笑不得的谐音。于是,他开始询问对方。老朱:“孩子,你那边凌晨3点了(北京和莫斯科时差5小时,夏天4小时——注),你咋还不睡?是汇2万人民币吗?你同学给你兑换的是‘美金’吗?6.7796怎么这么高?(10月11日,银行间外汇市场人民币汇

率中间价为:1美元对人民币6.3391元——注)。(同学)是否向你借些钱用?若要帮助话,你一定往家打个电话过来,电话里交流更清楚一些……”“小朱”:“爸爸,你就放心好了,你就转过去吧,我也要准备休息了,明天还要早起,你转好了留个话就可以了。”老朱:“(他急于睡觉,我感觉他有意回避话题——旁白)记住,中午你一定往家打个电话,我要亲自接到你的电话并听到你的声音再办理汇款;否则,现在社会上利用网络诈骗的太多防不胜防……”“小朱”:“你先帮我去办,我一起来就给你电话好吗?”老朱:“那你告诉我,你妈的名字和你三姨的名字,还有家里的座机号。”

过了许久,“小朱”:“爸,你还不相信我。”老朱:“说出你妈和你三姨的名字‘困难’吗?不是做父亲的不信任自己的儿子,而是当今社会上利用网络诈骗的太多、太多,我和你妈打工挣钱也不容易,一旦被坏人利用了,损失无法挽回!”“小朱”:“那我睡了,这样说下去没意思了,说到天亮还没解决。”“小朱”:“我现在只能再问您一次,您真的不帮忙吗?”老朱:“我现离开公司去给你办理汇款,把家里的座机号告诉我!”“小朱”:“家里没有座机。”因为家里有座机,这个回答让朱先生确定,跟自己聊了一个多小时的人,根本不是自己的儿子。

### 给孩子汇款,通个电话才保险

朱先生说,在聊天过程中,对方以当地是凌晨办理汇款业务不方便为由打时间差,还说手续费高,要求自己抓紧汇款。“其实骗子正是利用父母疼爱孩子的心

理,用聊天工具进行诈骗。如果当时骗子用的是孩子同学的身份,说孩子得急病或者出了意外,我可能就把钱寄出去了。现在想想挺吓人的,仔细看看我跟骗子的对话,我总

结出一个经验,遇到汇款这种事,一定要通个电话才保险。”朱先生说。昨天下午3点,朱先生通过飞信给小朱留言,小朱说,已经发现QQ被盗了。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

围挡上草都爬上去去了  
围挡里都种上菜了

### 可以想像 这个工程拖了多久

市民编排“天天挖沟”这种怪话  
这种“胡子工程”起了很大反作用



### 读者来电

读者陈喜中(稿费50元):经三路鑫苑路口西南侧滨河公园处有一工地,挖了深约两米的坑,3年没动静,存在一定安全隐患,工地占用人行道,通行不便。

### 【现场】

#### 150多平方米大的工地长满荒草

前日上午10点,工地内有一个大坑,深约两米,里面长满了荒草,有人还在坑旁种菜,坑旁有杯口粗的电缆线。工地外围用围挡挡住的,围挡长约15米,宽约10米,其中3面为铁围挡,生满铁锈;靠近鑫苑路一侧的围挡是铝皮,占去4米多宽的人行道一大截,留不到30厘米宽的道路供行人通行。遇上两人同行,行人还要走机动车道,存在一定安全隐患。

透过铝皮围挡可以看到,坑里堆着杂七杂八的建筑垃圾。

围挡靠滨河公园一处没完全封严。在此巡逻的北林路巡防队员说,前晚一名流浪汉看到坑内有一个矿泉水瓶子,下坑去捡,陷在里面半天没出来,他们把他拉了出来。昨日他们用废纸壳将豁口挡住。

一名王姓居民说,围挡拦了3年多,每次过路都要走机动车道,希望相关部门早日拆掉,还路于民。

### 【原因】

#### 资金不到位,致高压线入地顶管施工延期

这个工地是做什么用的?为何挡住3年不见施工动静?

前日,记者联系滨河公园管理方河道管理处。办公室工作人员称,这一工地是经三路综合改造项目的电力入地工程,后来不清楚具体为何停工,一直围到现在。

随后,记者与施工方郑州祥和电力安装公司负责人王经理取得联系。他说,此处是110千伏高压线入地工地。临近东风渠,需顶管施工。因跨度太大,原有施工方案失败,待变更设计方案后,预算成本也增加了,现在这笔钱有关方面还没拿,所以一直拖着,预计一个月内能恢复施工。

3年没修,为何不还路于民?王经理称,作业坑就在人行道下方,填上后到时恢复施工,又得挖掉,会浪费一笔钱。

坑内的电缆线是否带电?王经理说,高压线尚未入地,坑内没电线,不会有电,至于为什么会有杯口粗的电缆线,王经理尚不清楚具体情况,查看后才能回复。  
记者 冉小平/文 周甬/图

### 温暖都市

昨日上午,经三路金城国际麦当劳门口,“气球奶奶”一脸笑容:网络上的爱心织女们给她送来了“七件套”。

## 帽子、围巾、毛衣、手套、毛裤、袜子、小包 网络九织女 给“气球奶奶”送上七件套

这七件套是帽子、围巾、毛衣、手套、毛裤、袜子和小包包。这些都是网友通过网络征集的爱心织女们一针一线织出来的。

爱心织女们都是看到@若即若离-豫和@文明绿城9月初发的倡议行动的。

当时,热心网友在网上征集爱心七织女,给“气球奶奶”织暖冬七件套的活动,吸引了9名网友参加。

毛衣是程占美织的。昨儿上午试穿发现,这件毛衣还挺合身。程占美说,之前也没见过“气球奶奶”,经常看到她的照片,估摸尺寸打的,当时织到一半发现有点小,拆了重新织,老人穿着这么合身,她也很惊讶。

@影雪儿Any织的是毛袜子,她本来也不会,买来毛线课余时间跟同学学的。

毛裤是新乡网友@荷叶坪的小猪织的。由于要上班,织好后她邮寄过来的。

当天,“萝卜哥”韩红刚还送来10提爱心蔬菜,分别是给“气球奶奶”和9名织女。

韩红刚说:“曾经别人帮助过我,现在我也要帮助别人。”

记者 冉小平/文 周甬/图



织的毛衣挺合身的